

華夏導報

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三

中華民國五十七年十月十日 刊例 第三九三八號
校刊 非賣品

發行所：人行社
社長：張嘉慶
副社長：鄭嘉慶
編輯：曲李、吳淑、張美、張秀、張雲
主編：吳淑、張美、張秀、張雲

第廿四屆華岡青年團本月26日進行初選

各班推一至二人參加複選

華岡青年團選拔，基本條件為：(1)大二以上及研究生，思想純正、品學兼優者。(2)在學期間，學業成績總平均在八十分以上且無一科不及格者(僑生、外籍生平均七十五分以上)。

今年華岡青年團選拔學業成績計算方式為各學期積分總計和除學分總計。此外，候選人須具備優良事蹟為(1)有卓越具體愛國行為，(2)德、智、體

凡當選華岡青年團者將頒給華岡青年團證書，並優先留校擔任助教或行政職務，或由學校優先選派與國外大學交換研究。

統計圖競賽 月底前收件

(本報訊)由教育部、行政院主辦之「第一屆統計圖競賽」，即日起至廿日止收件。參加作品請自行定題，以四K紙，創作方式不拘，並以一件作品為限。錄取名二名，分別頒發獎金二萬、一萬、五千元及獎狀，及佳作若干名。詳情請洽本報。

硬體書法賽 孟俠學社舉辦

(本報訊)孟俠學社將於本月廿二日假大德二〇三二室，舉辦硬體書法比賽，歡迎孟俠、企管學社社員參加。

維護校園安寧 訓導處採取防範措施

份大學校園事件頻傳，本校校處市郊，為維護校園安寧，提供良好學習環境，訓導處已採取以下措施：

- (1)由校警、榮民伯伯加強校區巡邏，教官同仁亦加強編組巡視校外。
- (2)由教官同仁加強校內、校外住宿生之編組及訪視。
- (3)訓導處亦請本校師生提高警覺並密切配合下列事項：
(1)如發覺可疑人物、事物立即向校警(423、498分機)或訓導處(363、364分機)反映，夜間則向各館輔導教官及管理員室(433、413、295、394、396分機)反映。
- (2)女同學儘量避免行經黑暗或人跡稀少之處並應結伴而行。

泥塑教室 今晚推出

(本報訊)廣告設計社於今晚六時，在大義二〇五舉辦「泥塑教室」，歡迎參加者請帶顏料、水彩、水彩筆，或吹風機。社員免費，非社員交20元材料費。

活動後召開美工研習協會。

(本報訊)華岡吉他社社員有意購買吉他者，請於明(十七)日前向社上登記。

社團負責人領通訊錄

(本報訊)學生生活中心表示，77學年度社團負責人通訊錄已經印製完成，請各社團新任社長和第十九屆學生生活中心之幹部，即日起逕至學生生活中心執事室領取。

服務台

△電機一蔡政君，遺失皮夾，內有諸多重要證件，拾獲者送至該系辦公室。

△電機一龔盈通，遺失學生證，拾獲者送至該系辦公室。

△體三林章宏本月十三日於大義健身房，遺失手錶一只，請拾獲者送至該系辦公室。

事求人

(本報訊)畢業生就業輔導室提供下列工作機會，有意者於本月廿日前至大恩五樓該室登記，夜間部同學可電八六一〇三〇九九洽游助教。

(一)某大國際美商公司徵業務專員，科系不限，略具英文說寫能力；有意者請自備履歷、自傳、美國皇家保險公司台灣分公司徵保險、儲備人才。

(二)美國皇家保險技術交流協會來函徵理工科老師。

(本報訊)理學院表示，聯合經濟技術交流協會來函徵理工科老師。

今日演講

(本報訊)寶石研習社今晚六時卅分，於大義五一六，邀請吳明老師主講「現象石的介紹」。

(本報訊)夜間部新聞學社今晚六時卅分，假光華樓，邀請政大新聞研究所所長彭芸教授演講「選舉與新聞立場」。

(本報訊)易學社今晚六時，假大德一〇三，邀請神秘雜誌社社發行人胡不歸先生主講「敲開靈異世界的大門」，並放映靈異、超感應的幻燈片。

(本報訊)羅浮羣今晚六時，假大德一〇五，邀園藝系林俊寬老師主講「認識野生植物」。

影片欣賞

(本報訊)慧智社於今晚(十六)晚六時卅分，於大雅視聽教室放映「天上人間」。

(本報訊)漢民學社今日下午一時，在大雅視聽教室，放映「泥塑教室」。

系際盃球賽今開領隊會議

(本報訊)系際盃球賽領隊會議今日下午五時十五分，假大德一〇一召開領隊會議，宣佈球隊須知及抽籤排定賽程。報名者請派代表出席，不克參加者，由大會代抽，不得異議。

社團會議

(本報訊)外交事務研習社今晚六時，在大德二〇一舉行社員大會。

(本報訊)政治學社今日下午三時十分，於大德二〇四召開社員大會。

(本報訊)三研社今晚六時，於大德二〇九召開社員大會。

社團活動

(本報訊)慈安社今晚五時卅分，假大義三一七，舉辦「認識慈安」。

△茶藝社今晚六時，假大德六樓社辦，展開例行活動。

十大新聞票選活動 本週六回收選票

(本報訊)新聞變遷系列活動之「國內外十大新聞票選活動」，將於本月二十日揭曉。

回收選票方式分為三種：(一)將選票直接送回新聞系館。(二)逕投大典館新聞系信箱。(三)新聞學社將派員至各系辦回收選票。所有選票於本月十八日下午五時停止回收。

「重焙火泡法與研究」

△MRA合唱團今晚六時，假大德一〇二，舉行例行活動。

△聆音社今晚六時，假大雅視聽教室，展開例行活動。

△弘道社今晚六時，在陽明天主堂邀請翟德馨神父分享主題「死亡」。

△書法社本學期例行活動，因週三假日太多，改在週四下午六時起於大義三一六室舉行。

今晚將展開第二次例行活動，歡迎書法同好前往旁聽。

△口琴社今晚六時，假大義三〇三舉行活動。

高利高里。里賓諾夫正在德國著名的溫泉勝地巴登度假，那兒有許多的俄國人停留。再過一個禮拜，他的未婚妻泰妮雅將來巴登與他聚首。

里賓諾夫是個聰穎健談的青年，家境不佳。他的父親雖擁有大片田園，但土地貧瘠，毫無生產，家中幾乎入不敷出。里賓諾夫大學畢業後，決心研究新進的農業技術，他遊學歐洲，每至一處必熱心學習，吸取最新的農業技術，作為日後與新機模範新式農場的努力。

在一個偶然的機會，他的朋友貝伊夫帶他去參加自由主義者的聚會，在聚會中他們高談闊論，認為俄國一無是處，唯有崇歐才有價值，並批評俄國解放農奴的不智。里賓諾夫覺得自己無法和他們打成一片，卻在無意間認識了一樣有同感的波圖動。

在莫斯科做過書記的波圖動，登日造訪里賓諾夫。兩人促膝暢談，十分投機。他們不滿那些斷言俄國無用的同胞，認為只要努力，前途是光明的。送走波圖動後，里賓諾夫散步片刻便回到旅舍。他愉快地閱讀泰妮雅寄來的信，這時陣陣濃郁的香氣襲來，四處望去，窗台上的玻璃杯裏立著一束鮮葵花，驚

煙

俄羅斯文學賞析 俄國文學名著概述 (9)

皓東學社提供

屠格涅夫著

說之情益於險。僕役告訴他，有位女士給了他一點錢，請求讓她進來，這些花是那位女士留下來的。突然，一個影像閃過腦海——他曾深愛的綺麗娜。

十年前，里賓諾夫在莫斯科唸書時，生活貧困，他常拜訪的歐尼辛是落魄貴族的後裔，只靠歐尼辛微薄的新津維持家計。歐尼辛漂亮的女兒綺麗娜，原來並不把這位窮學生放在眼裏，但在相處一段時間後，綺麗娜漸改高傲的態度，愛上了里賓諾夫。

由於命運的轉變，歐尼辛接到宮廷舞會的請帖，他認為女兒長大了應去見見世面；而里賓諾夫也鼓勵綺麗娜參加舞會。綺麗娜再三表示，她因里賓諾夫的堅持而參加舞會。舞會那一晚，里賓諾夫帶給愛人一束葵花。綺麗娜接受這份禮物，並回以熱吻。翌日，綺麗娜因頭疼不見他。二天後，綺麗娜和

令他心碎不已。里賓諾夫試圖把她的影子從心坎中移走，他幾乎忘記了這段戀情，直到今日這束神秘的葵花出現才勾起他的回憶。里賓諾夫覺得既然事過境遷，就不必再見舊情人。然而不巧的是，在參加宴會中，遇見了綺麗娜。綺麗娜不願放棄與舊情人重溫舊夢的機會；里賓諾夫對她的愛始終未曾消滅，於是兩人愛火重生，經常私下幽會。泰妮雅和姑母來到巴登找里賓諾夫。雖然泰妮雅來自農村，生性天真，但她立刻察覺到未婚夫態度已變，所以當里賓諾夫承認與綺麗娜間的事情時，她並未驚惶失措。綺麗娜間的勸阻，里賓諾夫在失望之餘，決定約綺麗娜一起離開，因他不願只是她

母親的遠房親戚雷遜貝克伯爵一同去聖彼得堡。里賓諾夫得悉綺麗娜因羨慕安逸的貴族生活而執意嫁給雷遜貝克伯爵的消息，克伯爵的消息從心坎中移走，他幾乎忘記了這段戀情，直到今日這束神秘的葵花出現才勾起他的回憶。里賓諾夫覺得既然事過境遷，就不必再見舊情人。然而不巧的是，在參加宴會中，遇見了綺麗娜。綺麗娜不願放棄與舊情人重溫舊夢的機會；里賓諾夫對她的愛始終未曾消滅，於是兩人愛火重生，經常私下幽會。泰妮雅和姑母來到巴登找里賓諾夫。雖然泰妮雅來自農村，生性天真，但她立刻察覺到未婚夫態度已變，所以當里賓諾夫承認與綺麗娜間的事情時，她並未驚惶失措。綺麗娜間的勸阻，里賓諾夫在失望之餘，決定約綺麗娜一起離開，因他不願只是她

的秘密情人，而要綺麗娜專屬於自己。里賓諾夫告訴她離開的火車時間，但屆時車站一不見綺麗娜的身影。在里賓諾夫神色黯然之餘，突然看到女僕裝扮的綺麗娜匆匆奔上月台。里賓諾夫招手請她上車，但綺麗娜搖手拒絕，要他下車；里賓諾夫不願意。火車逐漸遠去，綺麗娜孤單無助地站在月台上。里賓諾夫幾乎忘記他的悲傷，但他變得沈靜多了，甚至於是過於沈默。回家後，接管了父親荒蕪的田產，雖然里賓諾夫根本沒有機會引進新式農業技術，提高生產；但他以舊有規模盡力經營，以求家人的溫飽。三年時光匆匆過去，他得悉泰妮雅住在不遠的農場上，決定改變生活。他走了一天的路程，找到泰妮雅，懇求她的寬恕。他的懺悔，使她感到徬徨無措，她不願原諒他，也這想忘卻傷痛的往事。不久兩人結婚了。這是一部帶有社會批評的愛情小說。以俄國解放農奴後，政治上出現的無政府主義為時代背景，屠格涅夫在書中對貴族及革命份子都不寄予同情，而且猛烈抨擊政治人物及各種愚行，因此他自己反而成了眾矢之的。

念珠

一即數珠，能攝心，即能醒人。

提到念珠，對佛教徒來說是人人皆識的法物，大概每個人或多或少都會擁有幾串，或是自己持念，或是以醜陋方式與人結緣。若是問起為什麼要在手腕上戴一串念珠？唸佛唸咒時搖數念珠有什麼功德？以下我們就來介紹持念珠唸佛的緣起：

在「佛說木槵子經」中有記載：有一位名波流難的國王派遣使者向佛陀請示，他們的國土處邊疆地帶，國勢又弱，各種天災人禍不斷，人民困苦。請佛陀慈悲，賜國王良法，使他日夜易得修行，於未來世中遠離眾苦。於是佛陀指示波流難國王以木槵子串成念珠，行住坐臥恆當無分散意，稱佛陀離生死流，趣向泥洹，永斷煩惱根，獲得無上菩提果。

眾以念珠持念佛法僧三寶名而消煩惱障、業報障的緣起。

至於，念珠的意義在典籍中也說得詳盡。例如每一顆數珠都表示是菩薩行願的勝果，又數珠雖以繩線貫串成串，但卻是一顆顆可分開斷絕的，意味著修學菩薩精神，以菩薩之行願勝果，斷除我們的煩惱。而以繩線把珠串成串，則是貫串菩薩的種種行願殊勝果。在證得果位的眾菩薩中，又以觀世音菩薩為大悲精神的代表，所以經文中說：「繩線貫串表觀音」。母珠以表無量壽，諸佛菩薩的功德都是無限量的，而阿彌陀佛正是無量光明、無量壽命，因此母珠也就代表彌陀之意了。

當我們把手珠戴在手腕上的時候，是不是也該作一番深思呢？戴佛珠是為了裝飾？是為了求平安？是為了唸佛？是方便取下列數？……在此，更深層的意思該是提醒自己，時時處處懷著恭敬心，也時時處處不忘學佛菩薩的大悲精神，行菩薩行，以得念珠唸佛之真義。

註：慧智社於今(十六)日在大恩一樓聯誼室，舉行圖片展及義賣。歡迎前往參觀。

慧智社

天上人間 隨影小記

「天上人間」在敘述有個年輕人外出創業，卻不幸在路上為了救人而淹死，上到天堂，巧遇一位非凡的女子，他們相戀結婚。不久後，女子必須下生人間，而他們愛得如此深，青年當然不願獨自在天堂生活，苦苦哀求以後，天使終於答允予他三十年時間，屆時若不相遇，永生不能再見面了！青年亦生回人間，是個妓女的私生子。當然他早已忘了自己是誰。日子天過，他渾然不知所為是何？四處流浪，衣衫襤褸，鬚髮髯亂，以撿垃圾為食。然他心中有股深刻但又已模糊的印象——這不是我！那女子出身高貴，才能出群，一如她在天堂時的風光，但卻又覺恍然若失。

他們曾有數次相見的機緣，卻硬生生錯過了。就有如我們忽然興起一念，轉個頭又碰不見面。不斷交疊著他們各自的追求，也一直不悞於心，好像都不是真的一般……

本片原名 MADE IN HEAVEN。從中，我們可以去探尋一些宗教上、人性上的種種差異。可以不必把「她」牢牢地定為一個女子；或許象徵一種慾望和一種讓我們無法解脫的枷鎖！

●慧智社今晚六時卅分，在大雅視聽教室放映「天上人間」

羅浮群露營 南友會烤肉名

(本報訊)華岡羅浮羣羚羊小隊將於十八、十九日於暖冬峽谷，舉行小隊露營，團伙伴有意參加者請於明(十七)午十二時前至團部簽名。

(本報訊)南友會將於十九日舉行擎天崗烤肉，費用會員五十元，非會員七十元，意者可向大倫221黃榮章、大慈525黃郁榮、大莊301石舜文等處報名。

參加者請於當日上午八時於大典郵局前集合。

